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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΏΝ ΓΑΛΛΙΚΗΣ 

ΓΛΩΣΣΑΣ 

Μετά από διαρκή πίεση των Συλλόγων Καθηγητών Γαλλικής Γλώσσας για 

συνάντηση με τον κ. Αλέξανδρο Κόπτση, Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου 

Παιδείας, αναφορικά με τα κρίσιμα ζητήματα που αφορούν στο μάθημα της β΄ ξένης 

γλώσσας, πραγματοποιήθηκε τελικά συνάντηση την Παρασκευή 11  Ιουνίου 2021 

στο γραφείο του. Παρόλο που είχαμε επισταμένως ζητήσει να δούμε τον ίδιο το 

Γενικό Γραμματέα, δυστυχώς λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων, ο κύριος Κόπτσης, 

χαιρέτησε απλά τη συνάντηση. Η συζήτηση τελικά εξελίχθηκε παρουσία του 

Διευθυντή του γραφείου του, κ. Κ. Μιτζήθρα, καθώς και του συνεργάτη του κ. Απ. 

Παπακωνσταντίνου. 

Αρχικά, έγινε η τοποθέτηση των εκπροσώπων των ΔΣ των Συλλόγων Καθηγητών 

Γαλλικής, οι οποίοι αφού πρώτα υπενθύμισαν τα πολλαπλά προβλήματα θεσμικής, 

εργασιακής και υπηρεσιακής φύσης, επανέφεραν το πάγιο αίτημα των 

Επιστημονικών Ενώσεων για διασύνδεση της παρεχόμενης Ξενόγλωσσης 

Εκπαίδευσης στο Δημόσιο Σχολείο με το Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας 

(Κ.Π.γ). 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στις συνέπειες που έχει για τη διδασκαλία της Β΄ Ξένης 

Γλώσσας η εφαρμογή των Υ.Α. που καταργούν την ελεύθερη επιλογή της από τους 

μαθητές/μαθήτριες και τη συρρίκνωση του εργασιακού αντικειμένου των 

εκπαιδευτικών των αντίστοιχων κλάδων. 

Η απάντηση που δόθηκε σε σχέση με την επαναφορά της ελεύθερης επιλογής είναι 

ότι προσκρούει στη δημοσιονομική πολιτική της κυβέρνησης και δεν δύναται να 

συζητηθεί ως ενδεχόμενο. 

Στη συνέχεια, σε ερώτηση για τους επικείμενους διορισμούς και τη σύσταση 

οργανικών όπου δεν υπάρχουν οργανικές β΄ ξένης γλώσσας, υπήρξε διαβεβαίωση ότι 

υπάρχει πρόβλεψη για διορισμούς για ΠΕ05 αλλά δεν υπάρχει ακόμη σαφής αριθμός 

γιατί διερευνώνται οι ανάγκες. Ταυτόχρονα τέθηκε το ζήτημα της έγκαιρης 

πρόσληψης αναπληρωτών εκπαιδευτικών β΄ ξένης γλώσσας από την αρχή του 

σχολικού έτους, γεγονός που διασφαλίζει τη συνέχεια στη διδασκαλία του μαθήματος 

και εξασφαλίζει την εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων. 

Σε ερώτημα των Συλλόγων για τη μεταφορά 7 καθηγητών Γαλλικής Γλώσσας από τη 

Δευτεροβάθμια στην Πρωτοβάθμια, είπαν ότι πρόκειται στην ουσία για νέες θέσεις 

που ανοίγουν στην Πρωτοβάθμια. 

http://www.aplf.gr/


Στη συνέχεια συζητήθηκαν οι επιστημονικές προτάσεις των Συλλόγων, οι οποίες και 

κατατέθηκαν γραπτώς. 

Συγκεκριμένα, οι Σύλλογοι αιτήθηκαν την αναβάθμιση της διδασκαλίας της γαλλικής 

γλώσσας και στις τρεις βαθμίδες της εκπαίδευσης, (Δημοτικό, Γυμνάσιο, Γενικό, 

Τεχνικό, Μουσικό και Καλλιτεχνικό Λύκειο) με τρόπο ώστε να διασφαλίζεται η 

συνέχεια της διδασκαλίας της γαλλικής γλώσσας με επαρκή τρόπο ο οποίος θα οδηγεί 

τους μαθητές στην απόχτηση του ΚΠγ. 

Τέλος, τονίσθηκε η ανάγκη για έναν σχεδιασμό και προγραμματισμό που θα καλύπτει 

τις πολύπλευρες ανάγκες των μαθητών τόσο σε επίπεδο γλωσσομάθειας όσο και σε 

επίπεδο πιστοποίησης όπως απαιτεί το σύγχρονο περιβάλλον πολυγλωσσίας, όπου οι 

απόφοιτοι του δημόσιου σχολείου θα μπορούν να καλύπτουν την ικανοποιητική 

γνώση της β΄ ξένης γλώσσας και για το σκοπό αυτό θα πρέπει να διερευνηθεί η 

δυνατότητα της διδασκαλίας από τη Δ΄ Δημοτικού, και η ένταξη του μαθήματος της 

β΄ ξένης γλώσσας στο ολοήμερο πρόγραμμα των δημοτικών σχολείων για την 

εμβάθυνση στη γλωσσομάθεια η αύξηση των ωρών στο Γυμνάσιο και το Λύκειο 

καθώς και η δυνατότητα επιλογής ξένης γλώσσας στα Τεχνικά, τα Μουσικά και τα 

Καλλιτεχνικά Λύκεια ανάμεσα στην Αγγλική, τη Γαλλική και τη Γερμανική γλώσσα. 

Δεδομένου ότι για μια ακόμη φορά, δεν πήραμε σαφή απάντηση στα αιτήματά μας, 

ενημερώνουμε ότι οι Σύλλογοι Γαλλικής Γλώσσας, συνεχίζουν τις πιέσεις για 

συνάντηση με την Υφυπουργό Παιδείας, κα Ζέτα Μακρή, ώστε να καταδειχθούν, για 

μία ακόμη φορά, τα πάγια αιτήματα του κλάδου Γαλλικής Γλώσσας. 

Συναδέλφισσες/Συνάδελφοι οι πρόσφατες εξελίξεις με την εγκύκλιο για τη 

συγκρότηση τμημάτων στη Α/θμια απέδειξαν για ακόμη μία φορά ότι χρειάζεται 

συλλογικός αγώνας και η συσπείρωση όλων μας, για να αναβαθμίσουμε τον κλάδο 

μας και να πετύχουμε βιώσιμες λύσεις στα ζητήματα που μας απασχολούν. 
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